

李柱銘 阻鴿黨上海行堵溝通 陳日君 搞絕食向中央示威 議員籲民主黨速凝共識赴滬

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）民主黨聲稱樂意在政改問題上與中央溝通，但同時又參加反對派舉行的「絕食」，態度之反覆令人摸不着頭腦。資深時事評論員郭中行今日在香港文匯報撰文，踢爆民主黨創黨主席李柱銘與天主教香港教區榮休主教陳日君，是令民主黨「進退失據」的「幕後黑手」。他們千方百計阻撓反對派參與上海之行，堵塞理性溝通之路，加深雙方猜疑，繼而逼全體反對派走上「佔中」之路，與中央全面攤牌。有建制派議員指出，民主黨對訪滬百般「扭擗」，令人懷疑他們另有機心，並因而失分，故呼籲他們「諒清諒楚」，速凝共識踏上溝通之路。



(文章刊A14版)



特首晤新西蘭總理促經貿



■梁振英與約翰·基會面，促進經貿合作。

路透社

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政長官梁振英昨日上午在禮賓府與訪港的新西蘭總理約翰·基會面，就雙方關注議題交換意見。

梁振英指出，香港與新西蘭經貿關係密切，兩地對自由貿易持相同理念。他表示，2011年生效的《中國香港與新西蘭緊密經貿合作協定》，促進兩地貨物和服務貿易，開創大量商機。

他鼓勵新西蘭企業來港發展，憑藉香港與內地的聯繫，開拓內地市場。

CY向珠海領導介紹港服務業



■梁振英向珠海市領導介紹香港服務業。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政長官梁振英昨日下午在行政長官辦公室與訪港的珠海市委書記李嘉和珠海市市長何寧寧會面，就雙方關心的課題交換意見。

梁振英表示，香港和珠海在經貿、投資等領域關係十分密切。他指出，香港服務業有豐富經驗和人才，可支持珠海服務業發展。

梁振英感謝珠海市政府在商討港珠澳大橋跨境交通安排事宜上的支持和合作。

反對派威脅彷台「佔領」立會

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）台灣「佔領『立法院』」行動搞手之一，原來正是「佔領中環」「導師」之一。「佔中」發起人之一陳健民昨日公然承認，台灣「佔領」行動與「佔中」理念一致，更可能會「效法」台灣學生「佔領」香港立法會。

言「佔領」「佔中」互動

社民連前主席陶君行自爆，台灣「佔領『立法院』」搞手之一、民進黨謝長廷文膽之一林啟驛，原來正是「佔中」「訓練導師」，更言台灣「佔領」與「佔中」有互動關係。

陳健民昨日接受電台訪問時聲稱，台灣「佔領」行動與「佔中」理念一致，並可能會「效法」台灣學生「佔領」香港立法會，「早前電訊條例一役，建制派一意孤行，立法會早就應該被佔領」。

另一「佔中」發起人戴耀廷更「威脅」稱，香港目前「形勢險峻」，「佔中」前或會有團體發起「佔領立法會」行動；又稱「佔中」將於本月底為參與行動的義工安排「演練」，教導如何進行非暴力抗爭行動，藉以「壯大」實力。

「一呼百應」赴台「取經」

台灣民進黨等人「佔領『立法院』」，香港反對派可謂「一呼百應」。公民黨副主席陳淑莊等昨日赴台，並進入「立法院」。她聲稱要觀摩學習台灣的「學生抗爭」。「學民思潮」成員林淳軒也到台灣「聲援」示威者。專上學生聯會秘書長陳樹暉則聲稱，倘若立法會日後「夾硬」通過「假普選」方案，他們將「佔領議會」對抗。

種強烈的秩序是需要建立在香港社會普遍認同的法治原則基礎之上的。提名委員會提名行政長官的候選人的方式和均衡參與的原則是《基本法》制定之時確定的，中央恪守《基本法》的規定就是要彰顯法治原則。「公民提名」方式會干擾提名委員會成員對報名參加競選行政長官的人員作出理性選擇，這就是「公民提名」方式不符合《基本法》相關規定的基本道理。香港的那些搞事的人不是總要以港人民意代表自居嗎？為什麼就沒有獲得提名委員會提名的自信呢？

唯提委員會方式適合香港情況

第三，港式資本主義的現實社會條件決定了提名委員會提名方式是唯一可行的方式。因為提名委員會的組成不僅具有廣泛代表性且反映了有利於香港社會經濟穩定的因素。「九七」之前，曾有人對於香港的社會性質做出過這樣的描述——即港式資本主義是「原始資本主義」而不是「現代資本主義」。這個社會的特點是，資本高度密集，社會福利不足，社會自由充分，民主發展不足。如果這個描述符合當時的香港的實際，那麼，在香港民主政治發展問題上我們就需要看看這個社會是否實現了性質變化的巨大跨越。低層次的資本主義對應的是精英民主，現代資本主義社會對應的是大眾民主。過去的16年，香港社會的確出現了一些變化，而這種變化反映出香港社會正處在從「原始」向「現代」資本主義的過渡期。提名委員會提名行政長官候選人，由港人一人一票產生行政長官的方式恰好體現了香港社會性質的過渡性特徵。中央對香港行政長官普選的程式安排中，前者體現的是「精英民主」，後者體現的是「大眾民主」。這就是筆者對中央依據香港實際依法推動香港政改的觀察所感。

在「回應張德江」一文中，戴耀廷還提出了一些其他問題，鑑於篇幅所限，無法在此作出更多回應。如果戴耀廷先生對筆者的上述看法有異議，歡迎作出反駁。

（原文由中通社發表，小題為編輯所加）

郭中行今日在香港文匯報撰文，中央主動釋出善意，安排全體立法會議員訪問上海，打開溝通之門，為政改營造良好氣氛，完全滿足反對派所有要求。但同時，部分反對派議員突然搞出一場「接力絕食」鬧劇，似有向中央「示威」之意。「反對派一邊希望溝通，一邊卻小動作頻頻，究竟玄機何在？」

李柱銘挾少壯派逼「絕食」

郭中行踢爆，事件背後其實是李柱銘與陳日君「搞鬼」。他引述政壇消息人士透露，反對派宣布「絕食騷」前兩日，李柱銘與陳日君突然邀約劉慧卿等一批民主黨領導層會面，不斷游說他們不要參與上海之行，「絕食」建議也是由李柱銘在會上提出。

他續說，在李陳兩人強硬表態下，民主黨一眾領導層不敢輕言違逆，加上黨內少壯派一直視李柱銘為精神領袖，倘若民主黨不接納其建議，李柱銘隨時會與一眾少壯派發難，屆時民主黨將非常尷尬。最後，劉慧卿等採取折衷建議，就是不打出民主黨旗號，但派出一些議員和新貴參與，既滿足李柱銘要求，又避免過分影響會談氣氛。

郭中行指出，這反映李柱銘、陳日君等反對派「大佬」，意圖在政改諮詢關鍵時刻再出來發揮餘

「造王」無望一拍兩散拉倒政改

他續說，曾經提出「溫和方案」的李柱銘，突然再次向民主黨施以「綑綁計」，是因為自知「屬意人選」往績罄竹難書，斷難通過提名委員會一關，當選特首奪權無望，態度遂一百八十度轉變，改為「一拍兩散」，寧可拉倒政改方案，令香港政制繼續停頓。「說穿了，就是他的人沒得選，其他人都不能選。」

民主黨主席劉慧卿接受香港文匯報查詢時，未有正面回應郭中行評論，只稱「絕食不是民主黨決定，只是黨員自己意願，與黨沒有任何關係。你去問參加的人，我唔知道其他嘢！」民主黨議員涂謹申更拒絕回應該黨遲遲未決定是否參與上海之行，是否被前黨主席李柱銘阻撓的問題。

葉太：「扭擗」令人質疑有機心

新民黨主席葉劉淑儀接受香港文匯報查詢時認為，民主黨百般「扭擗」，只是議價策略，但身為從政者不應有「顧忌」，尤其是市民都支持有溝通

熱，試圖主導反對派路線，激化矛盾，令上海之行泡湯，堵塞理性溝通之路，加深雙方猜疑，繼而逼全體反對派走上「佔中」之路，與中央全面攤牌。

的需要，加上市民眼睛雪亮，民主黨「扭擗」態度只會令市民感到他們背後另有機心，將令該黨失分。

陳恒鑽：推搪欠誠意自私

民建聯立法會議員陳恒鑽指出，民主黨時常把爭取民主掛在口邊，但中央釋出善意，該黨就百般「扭擗」，不斷找藉口推搪，「中聯辦請又話遷址唔好，早餐會又話太早，又話（出席的中聯辦）官員唔夠班」，令人懷疑民主黨沒有誠意推動普選，行為自私。

黃國健：珍惜機會「諒清諒楚」

工聯會立法會議員黃國健坦言，既然民主黨百般考慮，應給他們一些時間和空間「諒清諒楚」，又強調上海之行是開展溝通的好機會，希望民主黨珍惜。尤其是溝通並非「一次過」，上海之行是開始，大家日後可繼續保持溝通。

梁美芬籲不要再拖拖拉拉

經民聯立法會議員梁美芬形容，「世事不能又食又拎」，希望民主黨不要再拖拖拉拉，盡快達成共識，參加上海之旅。

民建聯立法會議員陳恒鑽指出，民主黨時常把爭取民主掛在口邊，但中央釋出善意，該黨就百般「扭擗」，不斷找藉口推搪，「中聯辦請又話遷址唔好，早餐會又話太早，又話（出席的中聯辦）官員唔夠班」，令人懷疑民主黨沒有誠意推動普選，行為自私。

黃國健：珍惜機會「諒清諒楚」

工聯會立法會議員黃國健坦言，既然民主黨百般考慮，應給他們一些時間和空間「諒清諒楚」，又強調上海之行是開展溝通的好機會，希望民主黨珍惜。尤其是溝通並非「一次過」，上海之行是開始，大家日後可繼續保持溝通。

梁美芬籲不要再拖拖拉拉

經民聯立法會議員梁美芬形容，「世事不能又食又拎」，希望民主黨不要再拖拖拉拉，盡快達成共識，參加上海之旅。

新來港遭歧視 社協促平機會調查

指出，新來港婦女從事有關行業比例較港人多，且去年人口政策諮詢文件亦提及，70%新來港人士任職低技術工作，填補不少基層工作空缺，紓緩不少基層工作空缺問題，並批評社會上有人以非人化「蝗蟲」形容新來港人士及內地居民，令他們怯於透露新來港人分，妨礙社交及融入社會。協會建議，平機會應獨立調查歧視情況，並制定保障新來港人士免受歧視的政策及立法。

社協昨日聯同新來港婦女及港人內地親人，向平等機會委員會反映指遭受歧視，並批評近年不斷有社會人士或團體，煽動社會仇恨新來港人士及內地居民，認為情況日益嚴重，威脅新來港人士及內地居民人身安全，「破壞社會和諧，煽動仇恨」。

紓緩勞動力不足問題

協會認為，「新來港人士是香港人的家人」，不論在照顧家庭或建設社會方面，一直盡心盡力，對香港發展有莫大貢獻，建議平機會展開獨立調查，以制定保障新來港人士免受歧視的政策及立法。協會又建議，



■社區組織協會向平機會反映新來港人士受歧視的情況。

團體供圖

倡大中小學教反歧視

協會認為，「新來港人士是香港人的家人」，不論在照顧家庭或建設社會方面，一直盡心盡力，對香港發展有莫大貢獻，建議平機會展開獨立調查，以制定保障新來港人士免受歧視的政策及立法。協會又建議，

新來港人士是香港人的家人」，不論在照顧家庭或建設社會方面，一直盡心盡力，對香港發展有莫大貢獻，建議平機會展開獨立調查，以制定保障新來港人士免受歧視的政策及立法。協會又建議，

新來港人士是香港人的家人」，不論在照顧家庭或建設社會方面，一直盡心盡力，對香港發展有莫大貢獻，建議平機會展開獨立調查，以制定保障新來港人士免受歧視的政策及立法。協會又建議，